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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ CIERERE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono umowny znak, ktérym na mapie gorniczej oznacza si¢

A. wychodni¢ poktadu.
B. wymycie pokladu. /I\
C. zrost poktadow.
D. uskok pionowy.
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono umowny znak, ktéry oznacza rudy

A. aluminium. Nk e

B. miedzi weglanowe. — ""‘"“@:
C. miedzi w skatach ilastych. | ———— —
D. niklu krzemianowe ziemiste.

Zadanie 3.

Rysunek przedstawia tadowarke

3 CEI ‘9‘ 5‘{9 'D'I h

B. do pobierki spagu. |

A. bocznie wysypujaca.

o —

C. zgarniakows.
D. zasigrzutng.

Zadanie 4.
Urzadzenie przedstawione na rysunku to

A. przecinak lancuchow.

B. milotek pneumatyczny.
C. wiertarka elektryczna rgczna.
D. klucz z napgdem hydraulicznym.

Zadanie 5.
Wyrobiskiem wybierkowym jest

A. komora.

B. przecznica.

C. szyb pionowy.
D. chodnik gtéwny.
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Zadanie 6.
Na szkicu udostepnienia poktadu wegla cyfrg 1 oznaczono §; /
. /
A. przecznice g{éwna,. h /
Szyh Rozeigghest
B. przekop kierunkowy. — -
C. chodnik podstawowy. g :
D. pochylni¢ w pokiadzie. /
Zadanie 7.
Podciagnik zgbatkowy stosowany jest podczas
A. stawiania obudowy LP
B. rabowania stojakéw SHI
C. podnoszenia tadunkéw w pionie.
D. nadawania podpornosci stojakom ciernym.
Zadanie 8.
Do wykonania obrywki przodka w kopalni wegla kamiennego uzywa si¢
A. Swidra.
B. nabijaka.
C. lomu dlugiego.
D. miota o przedtuzonym trzonku.
Zadanie 9.
Podczas stawiania odrzwi obudowy tukowej podatnej uzywa sig
A. ciggarki gornicze;j.
B. siekiery gérniczej.
C. klucza dynamometrycznego.
D. podciagnika hydraulicznego.

Zadanie 10.

Gornik strzalowy przenosi w torbie strzatowej

A.

B.
C.
D

zapalniki elektryczne.
przybitke piaskows.
naboje udarowe.
tadunki MW
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Zadanie 11.

Do drazenia chodnika w skatach, o wytrzymatosci na $ciskanie 120 MPa, najkorzystniej zastosowac system
urabiania

kombajnowy z uzyciem AM-50
kombajnowy z uzyciem AM-75
przy uzyciu mtotkéw mechanicznych.

oc0wp

konwencjonalny przy uzyciu materiatdw wybuchowych.
Zadanie 12.

Po wywierceniu i oczyszczeniu otworu ze zwiercin wykonuje si¢

A. przybitke z gliny.

B. nabijanie tadunkami MW

C. Iaczenie zapalnikéw elektrycznych.
D. pierwszy odcinek przybitki wodne;.

Zadanie 13.

Jak nazywa si¢ MW przedstawiony na fotografii?

(METANIT Spocjamy £/H)|

|2 32mm 125g 2012 |
| C€ 1453, EXP. 07,0130

A. Emulinit. - e
B. Dynamit. a2
C. Karbonit,

D. Metanit specjalny.
Zadanie 14.
Sprzet strzalowy przedstawiony na fotografii to

A. szybkozlacze.
B. ubijak gérniczy.
C. izolator linii strzalowe;.

D. stoper otworu strzalowego.

Zadanie 15.

Kombajnem AM-75 nie wykonuje si¢ czynnosci

A. obrywki przodka.

B. urabiania calizny skalne;j.

C. podnoszenia tuku stropnicowego.
D. tadowania mechanicznego urobku.

Strona4 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.
Czynnoscig zasadniczg cyklu drazenia chodnika weglowego jest

A. opylanie przodka.

B. stawianie obudowy.

C. transport materiatow.

D. przedtuzanie lutniociggu.

Zadanie 17.
Na stacjach osobowych odstgp migdzy srodkiem transportowym a obudowa wyrobiska powinien wynosic¢
co najmniej
A. 0,25m
B. 0,60 m
C. 0,70m
D. 0,80m
Zadanie 18.

Pomiary wysokosciowe w wyrobiskach gérniczych wykonuje si¢

A. niwelatorami.
B. planimetrami.
C. zyroskopami.
D. teodolitami.

Zadanie 19.

Probki ztoza do badan chemicznych pobiera si¢ w celu okreslenia
A. struktury 1 tekstury skaty.
B. wieku geologicznego skaty.

C. fizycznych wladciwodci skaty.
D. skladnikéw kopaliny uzyteczne;.

Zadanie 20.
Iloé¢ pyhu kamiennego zuzytego do opylania na kazdy otwor strzalowy w polach metanowych wynosi

A. 2kg
B. 3kg
C. 5kg
D. 10kg
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Zadanie 21.

Wyrobisko w polu niemetanowym o przekroju 12,0 m* w $wietle obudowy nalezy zabezpieczyé zaporg
przeciwwybuchowa, na ktorej po uwzglednieniu 10% rezerwy powinno by¢

A. 264 dm’ wody.
B. 528 dm’® wody.
C. 2640 dm’® wody.
D. 5280 dm’® wody.

Zadanie 22.
Do zabezpieczenia $ciany zawalowej o wysokosci 2,4 m, wspolpracujacej z kombajnem $cianowym nalezy
dobra¢ obudowg o nazwie i typie

A. Glinik — 12/26 POzK
B. Glinik — 08/22 POzK
C. Fazos —25/53 POz
D. Fazos—19/37 Pp

Zadanie 23.

Pojawienie si¢ zapachu nafty i zwigkszona ilo$¢ dwutlenku wegla w powietrzu kopalnianym to objawy

zagrozenia

A. wyrzutami gazow i skat.
B. klimatycznego.

C. metanowego.

D. pozarowego.

Zadanie 24.

Poktady wegla lub ich czgéci zagrozone wybuchem pylu weglowego w kopalniach wydobywajacych
wegiel kamienny klasyfikuje si¢ wedtug

A. 3 stopni.

B. klasAiB

C. 4 kategorii.

D. kategorii A, B, C.

Zadanie 25.
W podziemnych zaktadach gorniczych wedtug 3 stopni klasyfikuje si¢ zagrozenie

A. tgpaniami.
B. metanowe.
C. radiacyjne.
D. wyrzutami gazow i skal.
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Zadanie 26.

Sprawdzenie uktadu hydraulicznego i poziomu oleju w zbiorniku, stanu odwietlenia, stanu przewoddéw
oponowych to czynnosci przegladu codziennego

A. struga weglowego.

B. ‘ladowarki zgarniakowe;.

C. kolowrotu hydraulicznego.
D. ‘tadowarki do pobierki spagu.

Zadanie 27.
Do sprzetu izolujgcego uktad oddechowy pracownika kopalni podziemnej nalezy

pochianiacz POG

maska twarzowa MT

potmaska filtrujaca P-3

D. aparat regeneracyjny ucieczkowy SR-60

aw >

Zadanie 28.
Piktogram przedstawiony na rysunku dotyczy odziezy ochronnej
A. gazoszczelnej.
B. antystatyczne;j.
C. ognioodporne;j.
D. mrozoodporne;j.

Zadanie 29.
Podstawowym mineralem do otrzymywania otowiu jest

A. halit.

B. piryt.
C. galena.
D. chalkopiryt.

Zadanie 30.

Poklad wegla kamiennego o grubosci do 1,2 m, ktérego strop bezposredni stanowia skaly plastyczne,
zaliczone do klasy IV (wg W. Budryka) moze by¢ wybierany systemem §cianowym z

A. podsadzka peina.

B. ugigciem si¢ stropu.
C. zawalem catkowitym.
D. zawalem czgsciowym.
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Zadanie 31. Chodnik transportowy
Rysunek przedstawia system wybierania ;r-?r BE B
s o
A. ubierkowy. e A B E: E
B. komorowy. e gi: k.
] ! I
C. dtugimi zabierkami. , | N -
i 1 11 |

D. przekatny schodowo-spagowy. ]=:' e

Chodnik wentylacyjny
Zadanie 32.

Rysunek przedstawia schemat napgdu przenos$nika

A. plytowego.
<]

B. tasmowego. L& —

C. kubetkowego. :

D. zgrzeblowego.

Zadanie 33.
Narzedzia przedstawionego na fotografii nie uzywa sie¢ do

A. wykonania obrywki w niskich wyrobiskach.
B. wykonania gniazd pod obudowe.

C. zabijania klindéw stojaka Valent.

D. wurabiania r¢cznego skat.

Zadanie 34.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy migdzy innymi skontrolowaé tras¢ transportu, sprawdzi¢ stan
wozkow nosnych 1 hamulcowych, zalaczy¢ sygnalizacje swietlng. Czynnosci te dotycza obstugi

A. ‘ladowarki zgarniakowej.

B. przenosnika zgrzeblowego.

C. kolejki szynowej spagowe;.

D. samojezdnych wozow odstawczych.

Zadanie 35.
Najwyzsze dopuszczalne stezenie (NDS) dwutlenku wegla (CO,) w powietrzu kopalnianym wynosi
A. 1,0%
B. 0,026%
C. 0,0026%
D. 0,0007%
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Zadanie 36.
Do pomiaru réznicy ci$nien powietrza kopalnianego w dwdch réznych punktach sieci wentylacyjnej stosuje
sie

A. pirometry.

B. anemometry.

C. psychrometry.

D. manometry cieczowe.

Zadanie 37.
Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych, z wyjatkiem komoér, nie_moze byé
mniejsza niz

A. 0,10 m/s
B. 0,15m/s
C. 0,20m/s
D. 0,30 m/s
Zadanie 38.

Do elementow sieci wentylacyjnej zalicza si¢

A. wezly i bocznice.

B. metanomierze stacjonarne.

C. stacje pomiarowe powietrza.

D. tamy wodne z drzwiami stalowymi.

Zadanie 39.

Odlegtosé¢ lutniociagu od czota przodka w polach metanowych lub zagrozonych wyrzutami gazéw i skat
przy wentylacji ssacej nie moze by¢é wieksza niz

A. 60m
B. 80m
C. 10,0m
D. 12.0m
Zadanie 40,

Na rysunku przedstawiono tame

A. wodng bezpieczenstwa z drzwiami.

B. wentylacyjng oddzielajaca.
C. wentylacyjng izolujaca.
D. podsadzkowa boczng.
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